Aufgabe:
Lies den Text und entscheide, welche Teile der Sätze (A—G) in die Lücken (1—6) passen
Die Berliner Mauer
Die Mauer war das Symbol der deutschen Teilung und (1)__________.

Fast drei Jahrzehnte waren (2)__________ geteilt. Am 13. August 1961 hatte die DDR-Regierung  (3)__________ begonnen. Sie hatte Angst, dass zu viele Menschen die DDR verlassen. Zwischen 1949 und 1961 waren allein über Berlin an die 1,6 Millionen Menschen in den Westen geflo​hen. Die Mauer (4) __________ war 155 Kilometer lang und knapp vier Meter hoch. 

Am 9. November 1989 ist sie gefallen. Die Unzufriedenheit der Bevölkerung in der DDR (5)__________. Der Druck auf die Regierung wurde so groß, dass sie am 9. November 1989 die Grenzen zum Westen öffnete. Mit dem Beitritt der DDR zur Bundesrepublik Deutschland (6)__________  war Deutschland wiedervereinigt.

Die Spuren der Mauer sind in der Stadt nur noch an wenigen Stellen sichtbar.

A) am 3. Oktober 1990

B) Berlin und Deutschland

C) führte zu Massenprotesten

D) um den Westteil Berlins

E) die Regierung der Bundesrepublik

F) mit dem Bau der Mauer

G) des Ost-West-Konflikts

